

## 团伙碰瓷

为使碰瓷“效果逼真”  
这伙人将同伴的脚趾砸骨折

20名犯罪嫌疑人流窜全国17省份,专盯高速服务区里的高档车辆“碰瓷”,两年内作案65起  
昨天,中牟县人民法院公开审理跨省团伙“碰瓷”案,庭审持续了9个小时,该案将择期宣判

物色一名脚趾骨折的女子作为同伙,或将脚趾敲打骨折让效果逼真,然后驾驶车辆流窜于全国多地高速服务区,选择服务区内较为高档的车辆为作案目标,在被害人车辆启动时骨折女子将脚伸到车轮附近,随即拍打汽车谎称其脚被轧进而实施诈骗,有车主一次被骗2万元。

12月6日,中牟县人民法院公开审理涉及20名犯罪嫌疑人的跨省团伙“碰瓷”案。庭审持续了9个小时,因案情复杂,该案将择期宣判。

河南商报记者 高鹏

为“碰瓷”  
将同伙的脚趾砸骨折

根据检方指控,2016年9月17日15时许,被告人黄某利伙同被告人赵某、吕某玉(右脚趾骨折)、杜某虎预谋后,驾驶沪C牌别克商务车行驶至青银高速河北省井陘县服务区,选择一辆京牌指南者越野车为作案对象。当越野车主苑某启动车时,吕某玉谎称右脚被轧,随后,吕某玉跟随毫不知情的苑某到河北省井陘县人民医院拍X光片,在与黄某利、赵某等人相互配合的情况下,骗取苑某2万元。

河南商报记者在庭审中注意到,为了让“碰瓷”效果逼真,女被告人都会同意同伙将其脚趾砸骨折。这样的“碰瓷”方式,在当天检方指控的多起案件中均一致。被告人王某称,“碰瓷”前,“老大”会让其乘坐飞机前往目的地,“到地方后报销飞机票,事后再分一些钱。”

流窜全国17个省份  
“碰瓷”65起

根据检方的起诉书,河南商报记者了解到,包括黄某利等在内的20名犯罪嫌疑人来自上海、江苏、浙江、福建、四川、陕西等多个地方,自2015年12月份以来,这些人到河南、陕西、山

西、湖南等17个省份作案65起。

“碰瓷”前,团伙中的“老大”物色一名脚趾骨折的女性同伙,或将同伙脚趾敲打骨折,驾驶车辆流窜于全国多地高速服务区,选择服务区内较为高档的车辆为作案目标。在被骗车主启动车辆时,女性同伙将脚伸到车轮附近,随即拍打汽车谎称其脚被轧。

为了使车主充分信任,女性同伙会坐上车主的车,与其一起到附近医院拍X光片检查,最后以脚趾被轧骨折为由,骗取钱财。大多数车主看到检查结果后,选择赔钱消灾,这些团伙每次“碰瓷”所得的钱财,少的有几百元,多则上万元。

均将以诈骗罪  
被追究刑事责任

检方指控,黄某利等20名被告人以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额巨大,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以诈骗罪追究其刑事责任。

在庭审中,20名被告人对检方指控的罪名和犯罪事实均无异议,部分被告人表示对个别事实有异议。被告人聘请律师为其出庭辩护,部分被告人家属旁听了审理。庭审持续了9个小时,因案情复杂,中牟县人民法院将择期对该案作出一审宣判。

## 网络诈骗

近日,郑州警方破获一起国内电信诈骗案  
这伙人打着“资产解冻”幌子  
发展20多万“会员” 涉案超1500万

12月6日,河南商报记者从郑州市公安局郑东分局获悉,近日,郑东分局案件侦办大队破获一团伙以“解冻”海外资产为由实施诈骗的案件,不到半年的时间,这个团伙发展“会员”20余万人,涉案金额高达1500余万元。主犯被抓时,其随身携带177万元人民币、350万港币,用来挥霍消费。

河南商报记者 高鹏

## 【调查】

相关警种有力配合  
嫌疑人悉数落网

2017年11月,一条线索引起郑东分局案件侦办大队的注意:一电信诈骗团伙活跃在网络上,该团伙犯罪嫌疑人以国家正在解冻追回海外遗留的民族资产,并用该资产向民众发放扶贫资金为由,在全国范围内招募大量“会员”,收取相应的“项目费”。

经初步摸排调查,民警发现此案涉及人员多、金额大。因该团伙分散在全国各地,取证工作有一定难度。专案组一方面组织精干力量对该团伙的人员架构和诈骗模式开展调查,一方面安排侦查员分赴广东、贵州、云南等地查询大量银行信息,落实受害人数、涉案金额。

在相关警种的大力配合下,办案民警初步锁定了该团伙主要犯罪嫌疑人藏匿在河南、广西两地。因嫌疑人藏匿的地点多为山区,基本坐落在悬崖峭壁之上,为方便调查,民警驱车从郑州出发,到达广西某市开展工作后,得知嫌疑人在珠海作案的消息,于是办案民警又从广西直奔珠海,到达珠海时未能发现嫌疑人踪迹,从珠海又前往广西某市,经过连续三天的奔波,11月26日,民警将在广西某市的主要嫌疑人刘某成功抓获。同时,藏匿于河南某市的该团伙骨干成员也悉数落网。

## 【骗局】

声称能解冻海外资产  
拉拢20余万人入会

嫌疑人常某供述,其在2017年4月联系到之前做基金项目的“何大姐”,称可以使用“黄氏基金会”(据称该基金会负责人黄某是百岁老人,长期在美国疗养)的名称开展业务,随后7月底便组建了相关团队,并根据刘某等人伪造的海外资产项目文件、材料,分头开始工

作。

2017年7月以来,刘某声称有数百亿元海外民族资产可以解冻,需要该“基金会”在民间寻找精准扶贫对象,一旦资产解冻追回便分给每个“会员”80万元~200万元不等的养老费用。为调动“基金会”的积极性,刘某等人“承诺”给予“基金会”成员终身制工资,发展的部分会员享受90万元~150万元不等奖励。

该“基金会”模仿军队建制,下设8个军级编制,4个独立师,3个独立团,同时每个军下设4个师,每个师下设3个团,每个团下辖10个微信群,每个群成员为450人左右,群成员发展对象为40岁以上陌生人员,进群后即被推荐上述投资项目。一旦“会员”通过微信红包、微信转账将“项目费”交给群主后,由群主汇总所有费用并附“会员”身份信息明细报至“师部”,由“师部”通过银行转账至“基金会”财务部。

因该“基金会”打着扶贫基金的名义,且“项目费”低至69元~200元不等,该团伙发展十分迅速,不到半年时间已拉拢20余万人入会,涉及金额1500余万元。

11月26日刘某到案时,其随身携带有177万元人民币、350万港币,以此方式获取的大量现金均被其挥霍消费。目前,该团伙12名主要嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

## 提醒

不要轻信他人  
在网络发布的信息

民警提醒:“资产解冻”类诈骗犯罪是一种借助互联网传播,集返利、传销、诈骗为一体的新型、混合型犯罪,大家在工作、生活中要提高警惕,不要轻信他人网络上发布的相关信息。民警建议,家庭成员之间应加强沟通联系,降低受骗上当的概率,一旦遇到可疑情况,应尽快向公安机关报案。

中国银行股份有限公司河南省分行  
受托资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司河南省分公司拥有以下《债权清单》所列的企业债权,现中国银行股份有限公司河南省分行受中国信达资产管理股份有限公司河南省分公司委托拟对《债权清单》所列债权进行公开挂牌转让。所附债权清单如下:

债权清单				
本金及利息计算至2017年12月5日				
				单位:人民币、元
序号	债务人名称	本金	利息	法院案件受理费和保全费合计
1	巩义市朗曼房地产开发有限公司	59,860,814.10	9,834,458.32	208,833.00

备注:请投资者登录信达公司网站,网址:www.cinda.com.cn 查阅相关债权具体信息及对交易对象、交易条件的有关要求。

公告有效期:15个工作日

如对本次处置有任何疑问或异议请于本公告发布之日起15个工作日内与我司联系。

联系人:葛先生037187008408;杨先生037187008414 邮件地址:qsczcx\_ha@mailnotesbank-of-china.com

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:037187008414

中国银行股份有限公司河南省分行  
2017年12月7日